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日程 議件番号 議     件    名 審議結果 

第１  
議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ３番 宝 田 ） 
決  定 

第２  
会期の決定 

（５月２７日から ５月２７日までの１日間） 
決  定 

第３  諸般の報告 報告済み 

第４ 報告第１号 令和２年度豊頃町小中学校学級編成について 報告済み 

第５ 議案第１号 
豊頃小中学校等修学旅行費交付金交付要綱の一部改正に

ついて 
原案可決 

第６ 議案第２号 
令和２年度第１２地区教科書採択地区調査委員会の委員

の推薦について 
原案可決 

第７ 議案第３号 令和２年度補正予算案について 原案可決 

第８ 議案第４号 豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について 原案可決 
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令和２年第５回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 挨拶 

ただいまから、第５回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、３番 宝田委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。 

「５月２７日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

笠間係長  本日、門主幹が欠席です。 

「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

分散登校ということでお話があったかと思いますが、１８日から分散登校

を実施しており、１８日の週は午前中で授業は終了させていただいていたの

で給食の提供の準備はできなかったのですが、２５日の週からなんとか低学

年は午前授業で給食を食べて帰り、中学校は給食を食べて午後からも授業を

行い、６月１日以降の通常授業に向けて、子供達の生活リズムを整えて行く

よう進めているところです。 

ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

次に日程第４ 報告第１号「令和２年度豊頃町小中学校学級編成について」

を議題とします。 

事務局から報告をします。 

山田課長 報告第１号を説明する。 

 ２ページをお開きください。２ページの表を使って説明したいと思います。 

 昨年度の令和２年３月１日において、一番左側になりますけれども、その

時点では豊頃町小学校学級数は６、特別支援学級が５、大津小学校学級数２、

特別支援学級はなし、豊頃中学校学級数３、特別支援学級３の編成となって

おります。 

 今年度の令和２年４月１日、令和２年５月１日はですね。それぞれ数字は

変わっておりませんが、豊頃町小学校につきましては学級数が６、特別支援

学級が５、大津小学校につきましては学級数が３、特別支援学級が０、豊頃

中学校につきましては学級数が３、特別支援学級３の編成となっております。 

 なお、小学校２校合わせての児童数は昨年度より６名減の１１１名となっ

ております。中学校の生徒数は９名増の７３名となっております。 

 また、学年別、男女別、特別支援児童生徒数の内訳につきましては、３ペ

ージをご参照願いたいと思います。 

 以上、報告いたします。 
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山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

５月１日基準日ということでございますが、今現在、５月に豊頃小学校に

転入者が入っていますので、小学校全体では５月１日より１名増となってい

ます。中学校は変わらないです。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま
す。 

次に日程第５ 議案第１号「豊頃町小中学校等修学旅行費交付金交付要綱
の一部改正について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第１号を説明する。 

議案４ページをご覧ください。 

改正の趣旨としましては、新型コロナウイルス感染症対策等により修学旅

行の実施時期が延期されることに伴い、旅費の増額が見込まれていることか

ら、それらの負担を軽減するために、「豊頃町小中学校等修学旅行費交付金

交付要綱」の一部を改正するものであります。 

主な改正内容につきまして５ページの新旧対照表によりご説明いたします。

第３条の「交付金の額」の規定に、第３号として「前２号に掲げるもののほ

か、災害の発生、社会経済情勢の変化等により、特に教育長が認めた場合 予

算の範囲内で教育長が定める額」を加えるものであります。 

なお、附則としましてこの訓令は公布の日から施行することとしておりま

す。 

以上でありますので、ご審議くださるようよろしくお願いします。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

この内容に捕捉させていただきますと、中学校が例年だと４月に修学旅行

の予定で計画も立てて、更に生徒の保護者の皆さんには２年生の段階から修

学旅行の費用等をいただいている状況でありまして、それが今現状としては、

２学期の開始後に出発するという計画を立てているところでございますが、

それに伴いまして、１部増高費用が発生したということで、その部分を含み、

公費で負担させていただく上の交付要綱の改正内容となっています。 

後ほど、補正の方で計上させていただきますけれど、生徒一人当たり３千

円前後増高する見込みとなっているということで、それを補うための改正で

あります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていた

だきます。 

次に日程第６ 議案第２号「令和２年度第１２地区教科書採択地区調査委

員会の委員の推薦について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第２号を説明する。 

議案６ページをご覧ください。 
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令和２年５月２０日、第１２地区教科書採択教育委員会協議会において、

教科書採択地区調査委員会の委員を推薦すべき町村に指定を受けましたので、

第１２地区教科書採択教育委員会協議会規則第１１条第３項に基づき、調査

委員会の委員を推薦するものであります。 

以上でありますので、ご審議くださるようよろしくお願いします。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

 説明のありましたとおり、中学校用の教科書採択についての調査委員でご

ざいます。なお、この推薦された者の決定は、協議会の方で最終的に決定す

るのですが、その後、それぞれの出身の教育委員会から委嘱させていただき

ます。８月３１日までは、この委員の方については非公表となりますので、

委員の皆様にも調査委員については、公表を控えるようにお願いしたいと思

っていますのでよろしくお願いいたします。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていた

だきます。 

次に日程第７ 議案第３号「令和２年度補正予算案について」を議題とし

ます。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第３号を説明する。 
議案８ページをご覧ください。 

第２回豊頃町議会定例会に向け、令和２年度教育費補正予算を要求するこ
ととしましたので、ご審議いただきますようお願いいたします。 

初めに、９ページ歳入予算の補正についてご説明申し上げます。 
国のＧＩＧＡスクール構想が国の補正予算が成立したことに伴い、前倒し

され、今年度中に全国の児童生徒１人１台の端末整備が実施されることに伴
い、本町の各学校において充足されていない教育用情報機器端末等を購入す

るための財源として、公立学校情報機器整備費補助金を１４款２項５目教育
費国庫補助金において、２節の小学校費補助金については３１５万円を、３

節中学校費補助金につきましては２０２万５千円をそれぞれ追加するもので
あります。 

次に、１０ページ歳出についてご説明申し上げます。 
９款教育費１項教育総務費２目教育研究所費１２節委託料に、今年度作成

する教科書副読本の作成委託業務として１６万２千円を追加しております。 
続きまして、２項小学校費１目学校管理費１１節役務費に新型コロナウイ

ルス感染症対策により臨時休校となっている各学校から、各児童及び保護者
向けに課題やお知らせ等を臨時に送付するための郵便料２５万３千円を追加

しております。続きまして、２目教育振興費１７節備品購入費に先ほど歳入
においても説明をしました、国のＧＩＧＡスクール構想が国の補正予算が成

立したことに伴い、前倒しされ、今年度中に全国の児童生徒１人１台の端末
整備が実施されることに伴い、本町の小学校においても充足されていない教

育用情報機器端末等を購入するための経費で、これにつきましては７０台分
あります。８７８万９千円を追加しております。 

続きまして、３項中学校費１目学校管理費１１節役務費に新型コロナウイ
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ルス感染症対策により臨時休校となっている中学校から、各生徒及び保護者
向けに課題、お知らせ等を臨時に送付するための郵便料１８万３千円を追加

しております。続きまして、２目教育振興費１７節備品購入費に、先ほど小
学校費においても説明をしましたとおり、国のＧＩＧＡスクール構想が国の

補正予算が成立したことに伴い、前倒しされ、今年度中に全国の児童生徒１
人１台の端末整備が実施されることに伴い、本町の中学校においても充足さ

れていない教育用情報機器端末等を購入するための経費、これにつきまして
は４５台分あります。５１４万９千円を追加しております。同じく２目教育

振興費１８節負担金補助及び交付金に、先ほどの豊頃町小中学校等修学旅行
費交付金交付要綱の一部改正でも説明したとおり、新型コロナウイルス感染

症対策等により中学校の修学旅行の実施時期が延期されることに伴い、旅費
の増額が見込まれていることから、それらの負担を軽減するための修学旅行

費交付金８万１千円を追加しております。これにつきましては、３千円で２
７人分と見ています。続きまして、３目学校建設費１２節委託料に中学校改

築等工事実施設計支援業務４３１万１千円を追加しております。 
続きまして、４項社会教育費１目社会教育総務費１１節役務費に豊寿大学

講師。これにつきましては、昨年度までは非常勤公務災害による保険が適用
されておりましたが、制度改正により非常勤公務災害が適用されなくなった

ため、豊寿大学講師の活動中での事故に係る保険は民間の保険会社で対応す
ることされたことから、保険料１万１千円を追加しております。続きまして、

３目図書館費において本町の図書館にある蔵書の検索を一般町民などがイン
ターネットなどにおいて容易に検索できるようシステムを整備し、運用する

ための経費を１１節役務費には蔵書検索システム利用料１４万９千円を、１
２節委託料には、蔵書検索システム整備委託業務２５万３千円をそれぞれ追

加補正するものであります。 
以上でありますので、ご審議くださるようお願いいたします。 

山本教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

長濱委員 端末機とはタブレットですか。 

山本教育長 ｉＰａｄになります。この度、色々家庭学習の支援という部分でやってき

て、今まではプリント的なものでやってきたのですが、なかなか新しい学年

の教科について説明無く、ただプリントだけでやっていくのは難しいという

こともあったりして、出来るものであれば双方向で対応できるようなコンピ

ューターで情報をやり取りできる方法で何とかということを考えた時に、中

学校３年生だけだったのですが、学校に３０年度整備したｉＰａｄが３０数

台ありまして、まずは中学３年生だけにｉＰａｄを家庭に持って行っていた

だいて、学校とインターネット回線を使ってオンラインを結んで、授業や家

庭学習の支援をするということで、１８日の週から今週の２６日までの６日

間、中学３年生だけですけど、試験的にオンラインの授業を実施しておりま

す。 

そのことが今後、コロナウイルスや何かの関係で、改めてまた休業すると

なった時のために、可能性を探る試験を兼ねて実施したところ、概ね順調に

家庭学習の支援が出来たということでございます。国の方では、当初は令和

５年度までの長期計画で、児童生徒１人１台ということで整備を進めてきま
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したが、コロナウイルスの関係でそういうものの有用性も出てきているとい

うことで、早期のうちに整備を進めるということになりまして、本町として

も来年度から順次整備し、充足していない部分を補充する予定だったのです

が、前倒しして整備を進めていきたいということです。 

あともう一つ、える夢館の検索の説明にあったように、現在、検索システ

ムは外部から検索できないですけど、自宅等からアクセスしていただいて、

好みの本を検索していただくためにも、外部からアクセスできる検索システ

ムを入れることは、今後、有用活用ができるということもあり、コロナ対策

を契機に利便性を向上させるということで、システムを新たに構築するため

の費用を考えたものです。 

長濱委員 臨時の校長会議を開かれているということですが、その中でもやっぱり今

回のコロナの関係で、オンライン授業だとかＩＣＴを活用した授業をしてい

かないと夏休みなども含めて、なかなか授業数がないということを話されて

いるのですか。 

山本教育長 夏季休業というところでは、期間を短縮して登校いただいて授業展開して

いく計画ですが、長期の休業措置になった場合、オンライン授業を実施して

いくことも有用であると話し合っています。 

長濱委員  道教委の指導もあるかと思いますが、ある程度、町に任されている部分が

あると思いますが、その中でもオンライン授業だとかＩＣＴを考えていくと

いうことですか。 

山本教育長 今後、そのように考えていきたいと思っています。全国一律に整備してい

くという文科省の方針なので、機材の数が十分あるか不安でありますが、年

度内に整備していきたいという考えです。その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていた

だきます。 

次に日程第８ 議案第４号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書につ

いて」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第４号を説明する。 
議案１２ページをご覧ください。 

先月の定例教育委員会議において、武内利夫氏及び種川裕章氏両氏にご意
見を伺うこととして、その結果項目ごとにそれぞれ１２ページから１５ペー

ジのとおり、種川氏からは１件、武内氏からは８件のご意見をいただきまし
たのでご説明いたします。 

報告書案こちらのほうなのですが、学識者の方々にお渡ししたものと同じ
ものでございます。それでこの報告書のまず１１ページですけれど、「２学

力向上、豊かな心とすこやかな体の育成」の（１）「学力向上対策」におき
ます意見としましては、こちらの報告書１１ページにあるとおり「本町の子

供たちが全国平均を上回る結果は喜ばしい」ですとか「家庭教育こそが教育
の根幹でありますように「家庭学習の手引」を作成され、その活用が大きな

効果の表れと考えます」とのご意見でしたので、現況をご支持いただける意
見という事で、報告書への追加・訂正はいたしておりません。 

続きまして、（２）「豊かな心の育成」におきましては、「町民憲章や本
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町の大きな教育目標に報徳教育を推進されていることはすばらしいこと」や
「これからも、本町独自に教育課程に編成されている報徳のおしえにより一

層の推進を図られることを望みます」とのご意見でしたので、これにつきま
しても現況をご支持いただける意見という事で、報告書への追加・訂正はい

たしておりません。 
続きまして、（３）「すこやかなからだの育成」においては、「引き続き

体力・学力向上の更なる推進をお願いします」とのご意見でしたので、これ
につきましても現況をご支持いただける意見という事で、報告書への追加・

訂正はいたしておりません。 
次に１２ページの（５）「国際理解教育」におきましては「急速な社会状

況の変化、特にグローバル化など多様な教育のあり方が叫ばれている今日、
教職員を支援するなどの対策は急務」とのご意見をいただいておりますので、

報告書につきましては斜線の引いているとおり「今後社会状況の変化に対応
するため、教職員等のスキルアップ研修を拡充していきます」との文言を追

加いたしました。 
続きまして、３「地域に開かれた信頼される学校づくりの推進」（３）「コ

ミュニィティ・スクール」においては、「町広報や学校だより一部活用も考
慮すべきであると思います」とのご意見をいただいておりますので報告書に

は斜線の引いているとおり「活動方針を設定し、広報誌等で状況報告しなが
ら」の文言を追加しております。 

続きまして、１３ページの５「小・中学校連携教育の推進」におきまして
は、「「報徳のおしえ」を基盤に一貫性のある小中学校連携教育の実現が図

られるものと期待しています」とのご意見でした。小中学校連携教育につい
ては、今後も一層推進していくこととしておりますのでご支援いただける意

見という事で、報告書への追加・訂正はいたしておりません。 
次に１６ページの６「響きあい、高めあう社会教育の実現をめざして」（３）

「芸術・文化にふれる機会の拡充」においては、「町内の写真クラブや絵画
クラブなどの作品を鑑賞する「豊中アート」は、まさに良い取組みと考えて

います」とのご意見をいただいておりますが、課題として「文化協会に参加
する会員などは、高齢化により減少」や「町民の芸術・文化活動のより一層

の活性化が必要」などのご意見をいただいております。このことについては
報告書の中に「今後も年齢に関係なく様々な優れた芸術・文化に触れる機会

を提供する」旨の記述があり、点検・評価に盛り込まれていることから、報
告書への追加・訂正はいたしておりません。 

最後に１８ページの７「開かれた教育行政の推進」においては、「これら
の評価結果は保護者や地域社会と共有して学校改善につながればと願ってい

ます」や「点検・評価方法について現状はよく理解できた」とのご意見でし
たので、現況をご支持いただける意見という事で、報告書への追加・訂正は

いたしておりません。 
以上が学識者の意見についての事務局としての考え方を整理した内容であ

ります。 

この点検・評価報告書の公表についてですが、議案書１１ページをご覧く

ださい。点検・評価報告書の内容をご審議いただきまして、確定した後豊頃

町教育事務執行の点検・評価等に関する規程第５条の規定に基づき、豊頃町

議会議長に提出し同第６条の規定に基づき、公表することとなりますのでご

審議くださるようよろしくお願いいたします。 
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山本教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

前回の会議から報告書について、委員の皆様より訂正等がありませんでし

たので、有識者からのご意見を参考に報告書を訂正させていただき、議会の

方に提出させていただきたいと考えていますのでよろしくお願いします。 
以上の内容について、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていた

だきます。 

その他委員の皆さんから何かありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 引き続き、その他の事項につきまして事務局から説明をお願いします。 

山田課長 １ ５月３０日（土）豊頃中学校体育祭［延期］ 

２ ６月 ７日（日）大津小学校地域合同運動会［延期］ 

３ ６月１４日（日）豊頃小学校運動会［延期］ 

４ ８月１日(土)～３日(月)相馬市子ども親善使節団受入事業［中止］ 

５ ８月６日(木)～１４日(金)サマーランドへの中学生派遣交流事業［中止］ 

６ ８月２２日(土)～２４日(月)滑川市少年親善使節団受入事業［中止］ 

７ 次回委員会開催日時  ６月２５日（木） １４：００ ～ 

 


